



IEF IPARI ENERGIAFOGYASZTÓK FÓRUMA

Energiaügyi Minisztérium
Lantos Csaba részére

Tárgy: IEF vélemény; a 320/2023. (VII. 17.) Korm. rendelet hatása a magyar gazdaságra

Tisztelt Miniszter Úr!

Az Ipari Energiafogyasztók Fóruma (IEF) az ipari energiát felhasználók érdekképviselőjét ellátó egyesület 2000 óta segíti a vállalatok működését, energiapiaci szerepét, és aktívan támogatja a szektor karbon semlegesítési törekvéseit, bekapcsolódva az energiaipari jogalkotást segítő brüsszeli székhelyű IFIEC Európa működésébe is tagként.

Az általunk képviselt és ETS rendszerben érintett ipari szereplőket, akik tervezetten felkészültek a kompenzáció ütemezett kivezetésére, **megdöbbenette** a 2023. július 17-i 320/2023. (VII. 17.) Korm. rendelet **újabb adó jellegű terhe**. Megítélésünk szerint az EU által összeállított ETS, karbon-semlegességet ösztönző rendszer, kellően szigorú előírásokat és ütemtervet tartalmaz az ingyenes CO2 kvóta kivezetésére, klímacélok elérésének ösztönzésére.

A hazai ipari termelési struktúrájában meghatározóan részt vevő és a részleges ingyenes CO2 kvótakiosztást igénybe vevő vállalatok (vegyipar, alumínium ipar, kohászat, cementipar, műtrágyagyártás, kerámiaipar stb.) újabb súlyos gazdasági terhet, kötelezettséget kénytelenek elszenvedni, ráadásul visszamenő hatállyal, amit még fokoz a tranzakciós díj bevezetése is.

Az energia szektor árviszonyainak múlt év végi anomáliája/extrémítása, különösen a földgáz felhasználó szektort érintette jelentősen és amely visszavetette az érintett iparágak termelési volumenét.

Az érintett iparágak a jelzett problémák miatt, részben egy „profit hajtotta árspirálba” (inflációs folyamatba) menekültek, amely jelentős mértékben hozzájárult az előállított termékek árának drasztikus emelkedéséhez, és ezen keresztül a kialakuló bázis inflációhoz.

Ez egy láncreakció, a vállalatok nem tudnak mást tenni, mint továbbhárítani a megnövekedett költségeiket az előállított termékek áraiba, vagy drasztikusan csökkentik a termelésüket, ami miatt elcsúsznak az optimális termelési feltételek, nőnek a fajlagos előállítási költségek. Ez végső soron együtt jár az alkalmazotti létszám csökkentésével, a fejlesztési beruházások elhalasztásával (klímapolitikai is), esetleg felmerül a magyarországi termelésük részleges vagy teljes áthelyezése más országba.

Ugyan a piaci energia árak konszolidálódni látszanak, de a jelenlegi árszint még így is többszöröse a pár évvel ez előttinek és az ipar keresztfinanszírozási (megújuló-, távhő-, szerkezet átalakítási támogatások, stb.) terhei sem csökkentek. Ezek a költségek önmagukban is hatalmas terhet rónak az energia intenzív ágazatokra és jelentősen rontják a versenyképességüket a nemzetközi piacon. Ezt a hátrányos állapotot tovább fogja rontani a tárgyi kormányrendelet hatása.

A vállalati visszajelzések alapján, a kormányrendelet jelen formában növeli a hazai gazdasági környezet kiszámíthatatlanságát, hátrányosan érinti a magyar feldolgozóipar versenyképességét, növeli az importfüggőséget, növeli az inflációt, nem támogatja megfelelően a kormányzati klímapolitikai célokat.

Az IEF aggódik a fentiekben vázolt hatásmechanizmus, a hazai ipar jövőképe miatt, mely gondokat tovább fokozza a hivatkozott rendelet. Aggódunk a növekvő adóterhek miatt forráshiányossá váló ipari vállalatok fejlesztési lehetőségei miatt, amely elsődlegesen a klímapolitikai terveket fogják érinteni. Így megítélésünk szerint, mérlegelni és felül kellene vizsgálni az adott rendeletet.

Mi készek vagyunk javaslatokkal segíteni munkájukat, a rendeletnek az ipar számára is „elfogadhatóbbá” tételére. Kérem szíves visszajelzésüket egy személyes szakmai egyeztetés megszervezéséhez.

Tisztelettel

dr. Nagy Zoltán
IEF elnök

IPARI ENERGIAFOGYASZTÓK FÓRUMA
H-1119 Budapest, Etele út 49-51, fsz.9
Telefon: +36 20 979 9158; e-mail: ief@ief.hu